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Kapali kap igerisindeki X, Y, Z gazlari sUrtinmesiz ve
agirhgr 6Gnemsenmeyen pistonlarla sekildeki gibi denge-
lenmisgtir.
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Buna gore gaz basinglan Py, P,, P, arasindaki iligki

asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) P, > P, >Py B) Py =P,=P,

C)Py>P,>Py D)Py=P,>P,
E)Py=Py>P,

Kapta h yiksekliginde sivi varken kap tabanina etki eden

sivi basinci P, sivi basing kuvveti ise F’dir.

\h [ SIVI f

Buna gore kap ters cgevrilirse P ve F nasil degisir?

P F
A) Azalir Azalir
B) Azalir Degismez
C) Degismez Degismez
D) Artar Azalir
E) Artar Degismez
Ozkdtleleri 3d, d olan ve birbiriyle karismayan X, Y sivilari
sekildeki kaba konulmustur.
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K noktasindaki sivi basinci PK, L noktasindaki PL ol-

P
duguna gore —K orani kagtir?
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Sabit debili bir musluktan akitilan su ile doldurulan kabin
tabanina etki eden sivi basincinin zaman gére degisim
grafigi sekildeki gibidir.

Sivi Basinci
A
Pob e ,
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0 t] {2 Zaman
Buna gore, kabin sekli agagidakilerden hangisi gibi-
dir?
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Acik hava basinci deneyi yapan bir 6grenci 1 m uzunlu-
gundaki cam boruyu tamamen civa doldurup civa dolu
kaba sekildeki gibi daldirdiginda civa sttununun 74 cm

kadar yukseldigini goruyor.

M

h=74cm

Civa

Ogrencinin agik hava basincini 74 cm-Hg élgmesinde,

I. Deneyi deniz seviyesinden ylksekte yapmasi
[I. Hava sicakliginin 0 °C den ylksek olmasi
[ll. Deneyin yapildid1 ortamda esinti olmasi

olaylarindan hangileri etkili olabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C)lvelll.

D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Bir ugak hareketli iken kanadindaki hava akimi sekilde-
ki gibi gdsterilmistir. Kanadin alt tarafindaki akiskan hizi
v,, basinci P, Ust tarafta ise v, ve P,dir.

v, P2
ucak kanadi
. ﬁ\
akimi—> > >
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Buna gore hizlar ve basinglar arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisi gibidir?
A) vi>v, Py >P,
C) v2>v1;P1>P2
E)v2>v1 ; P1 =P2

B)v,=v,;P,=P
D) v

2

1>V, Py <P,

Asagida verilen,

I. Parfim sisesinde parfimin figkirmasi
Il. Damacanalarda pompayla suyun akmasi
IIl. Hizli giden araclarin birbirine dogru itiimesi

olaylarindan hangileri akiskan hizinin arttigi yerde
basincinin azalmasi ile ilgilidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve III.

C) lvelll.
E)I, Il ve lll.

Su deniz seviyesinde 100 °C’'ta kaynar. Fakat basincin
degistigi durumlarda bu deger de degisir.

Basincin az oldugu Agri Dagr’'nin tepesinde ve basin-
cin fazla oldugu bir didiiklii tencerede suyun kayna-
ma sicakhgi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Agr Dagi Dudiiklii Tencere
A) 80° 90°
B) 85° 145°
C) 90° 95°
D) 105° 150°
E) 110° 120°
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Kigin yollarda araglarin gectigi yerlerde ya da yayalarin
yuridagu kisimlarda kar eridigi halde diger yerlerde daha
geg erir.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Basincin artmasiyla erime sicakliginin digsmesi

B) Basincin artmasiyla erime sicakliginin artmasi

C) Basincin azalmasiyla erime sicakliginin diismesi
D) Basincin azalmasiyla erime sicakliginin ylikselmesi
E) Acik hava basincinin etkili olmasi

Bir tencerede 100 °C’ta kaynayan suda uzun surede pi-
sen et, dudukll tencerede daha kisa surede piser.
Buna gore diidiiklii tencerede,

I. Kaynama sicakhgi duser.
II. Basing duger.

[ll. Kaynama sicakhgi yukselir.
IV. Basing yukselir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve lll. C)lve V.
E) lll ve IV.

Asagidakilerden hangisi basincin hal degisimine et-

kisine 6rnek olarak verilemez?

A) Kisin kara bastigimizda karin erimesi

B) Deniz kenarinda 100 °C’ta kaynayan saf suyun ylksek
yerlerde daha dustk sicakliklarda kaynamasi

C) Acik hava basincinin azalmasi ile buharlasmanin art-
masi

D) Soguk havalarda suyun donmamasi igin antifiriz katil-
masi

E) Dudikli tencerede suyun kaynama sicakhginin yik-
selmesi

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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